



## *Πανελλήνια Ομοσπονδία Νόσου Alzheimer*

### *και Συναφών Διαταραχών*

---

#### ***Ταυτότητα του συλλόγου***

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Νόσου Alzheimer και Συναφών Διαταραχών είναι μη κερδοσκοπικό σωματείο με έδρα τη Θεσσαλονίκη. Η Ομοσπονδία συστάθηκε το 2007 και αριθμεί 39 εταιρείες-μέλη ανά την Ελλάδα. Ως στόχο της έχει τον συντονισμό και τη συνεργασία των εταιρειών – μελών στα πλαίσια της κοινωνικής προσφοράς και ευαισθητοποίησης γύρω από τις ανάγκες του ασθενούς με άνοια και του περιβάλλοντά του.

#### ***Ιστορικό πλαίσιο και σε ποιούς απευθύνεται το σωματείο***

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Νόσου Alzheimer και Συναφών Διαταραχών συστάθηκε στις 25/06/2007 και αριθμεί σήμερα τριάντα εννιά εταιρείες Alzheimer-μέλη ανά την Ελλάδα.

Σκοποί της Ομοσπονδίας είναι η δημιουργία δομών, υπηρεσιών και συνθηκών που βελτιώνουν την ποιότητα ζωής των ασθενών με άνοια και των περιθαλπόντων τους, η υποστήριξη της έρευνας σχετικά με τη νόσο για την έγκαιρη και έγκυρη διάγνωση της ασθένειας, η συνεχής ενημέρωση-ευαισθητοποίηση-κινητοποίηση του κοινού μέσω στοχευμένων δράσεων για την όσο το δυνατόν μικρότερη περιθωριοποίηση των ασθενών με άνοια, την προάσπιση των ανθρωπίνων και κοινωνικών δικαιωμάτων τους καθώς και την καταπολέμηση των διακρίσεων που βιώνουν.

Η Άνοια είναι το αποτέλεσμα της καταστροφής εγκεφαλικών κυττάρων και εκδηλώνεται με την απώλεια μνήμης του ασθενούς και τη διαταραχή των νοητικών του λειτουργιών, δηλ. του λόγου, της προσοχής, της συγκέντρωσης, της κρίσης κ.ά. Η Νόσος Alzheimer (NA) είναι συγκεκριμένη ασθένεια, η οποία ευθύνεται για περισσότερες από τις μισές περιπτώσεις άνοιας, ενώ πολύ συχνές είναι και οι περιπτώσεις αγγειακής άνοιας, η άνοια με σωματίδια Lewy, η άνοια της νόσου Parkinson και οι μετωποκροταφικές άνοιες.

Κάθε 3 δευτερόλεπτα κάποιος στον κόσμο αναπτύσσει άνοια, καθιστώντας την ασθένεια μία από τις πιο σημαντικές υγειονομικές κρίσεις του 21ου αιώνα. Η νόσος Alzheimer (NA), αλλά και η άνοια γενικότερα, αποτελεί ένα δυσβάστακτο κοινωνικό πρόβλημα υγείας από την οποία πάσχουν 197.000 Έλληνες και σύμφωνα με τις προβλέψεις το 2050 ο αριθμός αυτός θα φτάσει στους 354.000. Στην Ελλάδα 400.000 περιθάλποντες παρέχουν καθημερινά φροντίδα στους ανθρώπους με άνοια, με πιο συχνή μορφή της τη νόσο Alzheimer, επωμιζόμενοι ένα τεράστιο πρακτικό, οικονομικό και ψυχικό φορτίο.

Η άνοια πλήττει σοβαρά πέρα από την υγεία του ασθενούς, το οικογενειακό και κοινωνικό περιβάλλον, ενώ ταυτόχρονα επιβαρύνει σημαντικά τον οικονομικό προϋπολογισμό για την Υγεία. Ενδεικτικά, αναφέρεται πως στην Ευρωπαϊκή Ένωση η νόσος Alzheimer απορροφά αυτή τη στιγμή το 25% του συνόλου των δαπανών για την Υγεία.

Οι τρομακτικοί αυτοί αριθμοί υπογραμμίζουν τη μεγάλη ανάγκη να αποτελέσει η άνοια προτεραιότητα στον σχεδιασμό της Δημόσιας Υγείας.

***Ας μην ξεχάσουμε τους ασθενείς με άνοια. Αλλά και ας έχουμε τον νου μας στο πώς θα διατηρήσουμε τη δική μας νόηση, όσο ακόμη είμαστε υγιείς.***

#### **Διοικητικό Συμβούλιο 2015-2019**

**Πρόεδρος:** Τσολάκη Μάγδα

**Αντιπρόεδροι:** Κορτσιδάκη Ιωάννα, Τζανακάκη Μελισσάρη Μαρία

**Γεν. Γραμματέας:** Ζιάκας Χρήστος

**Ταμίας:** Λιάπης Αριστείδης

**Μέλη:** Παπαλιάγκας Θεοδόσης

Ντόσκας Τριαντάφυλλος

Βουχάρας Χρήστος

Γκαβοπούλου Ζωή

Ανεστάκης Δοξάκης

Μπαμίδης Παναγιώτης

Μωραΐτου Δέσποινα

Αγγελίδου Ευαγγελία

Κουντή Φωτεινή

Παττακού-Παρασύρη Βασιλική

#### **Στοιχεία επικοινωνίας Συλλόγου**

Πανελλήνια Ομοσπονδία Νόσου Alzheimer και Συναφών Διαταραχών

Πέτρου Συνδίκου 13, Τ.Κ. 546 43 Θεσσαλονίκη

Τηλ.: 2310 810411, Fax.: 2310 925802

E-mail: [xmaiovi@alzheimer-hellas.gr](mailto:xmaiovi@alzheimer-hellas.gr), Site: [www.alzheimer-federation.gr](http://www.alzheimer-federation.gr)